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Примерные варианты экзаменационных тестов по биологии

1. Однокамерный сухой плод с одним или несколькими семенами, прикрепленными по краям створок:

А) Стручок. 

В) Крылатка. 

+C) Боб. 

D) Коробочка.

Е) Орех.

2.Ландыш имеет видоизмененный побег:

А) Шипы.

В) Клубень.

+C) Корневище.

D) Сочный стебель.

Е) Луковица.

3. Бесцветные пластиды, участвующие в накоплении запасов питания в растениях:

А) Хлоропласты.

В) Хромопласты.

С) Митохондрии.

D) Хлорофилл.

+E) Лейкопласты.

4.Перья птиц, образующие летательную поверхность:

А) Опахало.

+B) Маховое. 

С) Покровное.

D) Рулевое.

Е)Пух.

5.Массовое поражение людей бактериальными заболеваниями называют:

А) Заражения.

+B) Эпидемия. 

С) Бактериоз. 

D) Дизентерия. 

Е) Инфекция.

6.Растения семейства пасленовых:

А) Рис.

В) Костер.

С) Лук.

+D) Баклажан. 

Е) Малина.

7.Многолетнее травянистое растение семейства розоцветных;

А) Овсюг. 

В) Горчица. 

С) Желтушник.

+D) Манжетка.

Е) Ярутка.

8.Защитная оболочка, покрывающая тело паразитических червей:

А) Эктодерма. 

В) Эпителий.

С) Гиподерма.

D) Энтодерма. 

+Е) Кутикула.

9.У этих видов иглокожих отсутствуют специальные органы дыхания:

А) Морские звезды. 

В) Морской огурец. 

С) Голотурия. 

D) Морские ежи.

+Е) Морские лилии.

10.Раздел зоологии, занимающийся изучением рыб:

А) Гельминтология.

В) Микология.

С) Герпетология.

D) Палеонтология. 

+Е) Ихтиология.

11.Диким предком лошади является:

+А) Тарпан.

В) Тур. 

С) Лама. 

D) Архар. 

Е) Муфлон.

12.По функциям вся нервная система подразделяется на:

+А) Соматическую и вегетативную.

В) Симпатическую и парасимпатическую.

С) Центральную и парасимпатическую.

D) Периферическую и соматическую. 

Е) Периферическую и вегетативную.

13. Создатели учения о высшей нервной деятельности:

А)Л. Пастер, А.И. Опарин.

В)  Мичурин, В.И. Вавилов. 

+С) И.П. Павлов, И.М. Сеченов.

D) Г. Мендель, Т. Морган.

Е) К. Линней, А. Вейсман.

 14. Схема передачи звуковых волн на слуховые рецепторы.

А) Колебания барабанной перепонки → колебания жидкости в улитке → формирование нервных импульсов.

В) Колебания слуховых косточек →колебания жидкости в улитке → раздражение слухо-вых рецепторов. 

С) Колебания барабанной перепонки → раздражение слуховых рецепторов → формирова-ние нервных импульсов. 

D) Колебания жидкости в улитке→ колебания слуховых косточек → колебания барабан-ной перепонки. 

+Е) Колебания барабанной перепонки → колебания слуховых косточек→колебания жид-кости в улитке → раздражение слуховых рецепторов → формирование нервных импуль-сов. 

15. Болезнь суставов называется: 

+А) Артроз.

В) Артрит. 

С) Атеросклероз. 

D) Аднексит.

Е) Анемия. 

16. За распознавание и уничтожение чужеродных клеток отвечают лейкоциты:

+А) Т-лимфоциты.

В) В-лимфоциты. 

С) Базофилы. 

D) Эозинофилы.

Е))Нейтрофилы.

 17. Дыхательный центр расположен в:

А) В коре больших полушарий.

+В) В продолговатом мозге.

С) В мозжечке.

D) В промежуточном мозге.

Е.) Спинном мозге.

18.В   процессе   пищеварения   желчь   и   поджелудочный  сок выделяются в:

А) Ротовую полость.

В) Желудок.

+С) 12-типерстную кишку.

D) Тонкий кишечник.

Е) Толстый кишечник.

19.Реже всего заболеванием почек является:

А) Ангина.

В) Корь.

С) Болезни органов дыхания.

D) Зубная боль.

+Е) Болезни сердца.

20.Онтогенез - это:

+А) Время от развития организма из оплодотворенной яйцеклетки до конца жизни челове-ка.

В) Историческое развитие организма.

С) Результат слияния половых клеток.

D) Созревание половой системы.

Е) Период внутриутробного развития.

21.Фенотипом называют:

А) Совокупность всех генов, определяющих наследственные свойства и признаки орга-низма.

+В) Совокупность всех признаков и свойств организма, формирующихся под влиянием ге-нотипа и условий внешней среды.

С) Постоянство свойств организма передавать наследственные признаки.

D) Наследственная изменчивость.

Е) Генотип человека.

22.Система пузырьков, канальцев и «цистерн» отграниченных мембранами, клеточный органоид:

А) Цитоплазма.

В) Митохондрии.

+С) Эндоплазматическая сеть.

D) Рибосомы.

Е) Пластиды.

23.Процесс создания новых пород животных, сортов культурных растений путём  систематическо-го, из поколения в поколение, отбора   особей   с   определёнными,   нужными   для   человека при-знаками:

А) Естественный отбор.

+В) Искусственный отбор.

С) Наследственность.

D) Изменчивость.

Е) Интенсивность размножения.

24.Правильную теорию возникновения жизни на земле предложил:

А) Ф. Бэкон.

В) Ф. Реди. 

С) Л. Пастер.

+D) А.И. Опарин. 

Е) А.И. Герцен

25.Возникновение новых признаков под влиянием конкретных условий внешней среды, не пере-дающихся по наследству:

А) Мутация.

+В) Модификационная изменчивость.

С) Генотипическая изменчивость.

D) Норма реакции.

Е) Комбинативная.

26.Родственное скрещивание:

+А) Инбридинг.

В) Аутбридинг.

С) Гетерозис.

D) Массовый отбор.

Е) Индивидуальный отбор.

27.Разница между рождаемостью и смертностью.

А) Численность.

В) Плотность. 

С) Рождаемость. 

D) Смертность.

+Е) Прирост.

28.Форма биотических отношений, при которой сожительство двух  видов  на  одной  территории  не  влечёт  для  них  ни положительных, ни отрицательных последствий.

А) Симбиоз.

В) Комменсализм.

С) Мутуализм. 

+D) Нейтрализм. 

Е) Аменсализм.

29.Большие круговороты, происходящие в пределах биосферы.

А) Биологический круговорот.

В) Химический круговорот. 

С) Физический круговорот.

D) Физиологический круговорот. 

+Е) Биогеохимический круговорот.

30.Верхняя граница жизни в биосфере.

А) 30-35 км.

+В) 25-27 км. 

С) 20-25 км. 

D) 15-20 км.

Е) 10-15 км.

31.Пластиды, придающие растениям зеленый цвет и участвующие в образовании органических веществ:

+А) Хлоропласты.

В) Хромопласты.  

С) Митохондрии. 

D)Вакуоль. 

Е) Лейкопласты.

32.У тыквы и огурца стебель:

А) Прямостоячий.

В) Вьющийся.

С) Укороченный.

+D)Стелющийся. 

Е) Цепляющийся.

33.Сочный и мягкий плод, снаружи покрыт тонкой кожицей, внутри имеет много семян:

А) Ягодовидный.

В) Зерновка. 

С) Орех. 

D) Костянка. 

+Е) Ягода.

34.Конечности рака, использующиеся для захвата пищи:

А) Брюшные ноги.

В) Ходильные ноги.

С) Хвостовой плавник.

+D) Клешни.

Е) Ногочелюсти.

35.Если клетки бактерий сгруппированы по четыре, то их называют:

А) Кокки.

В) Диплококки.

С) Стафилококки.

D) Спириллы.

+Е) Тетракокки.

36.Семейство растений класса двудольных:

А) Касатиковые.

В) Лилейные. 

+С) Тыквенные.

D) Злаковые.

Е) Луковые.

37.Растение семейства тыквенных:

А) Марь.

В) Ежовник. 

С) Свекла.

D) Хохлатка.

+Е) Огурец.

38.Клетки    кишечнополостных    животных,    участвующие    в регенерации организма: 

А) Нервные. 

В) Кожно-мускульные. 

С) Стрекательные.

D) Пищеварительные. 

+Е) Промежуточные.

39.Двустворчатый моллюск, пробуравливающий куски дерева, принося вред кораблям:

А) Устрицы.

В) Слизень. 

С) Камнеточцы. 

D) Мидии. 

+Е) Тередо.

40.Животные, относящиеся к низшим хордовым организмам:

+А) Ланцетники.

В) Земноводные.

С) Птицы.

D) Рыбы.

Е) Пресмыкающиеся.

41.Млекопитающие животные отряда грызуны, занесенные в Красную книгу:

+А) Сурок Мензбира.

В) Выхухоль.

С) Хомяк.

D) Заяц песчаник.

Е) Черный еж.

42.Клетка нервной ткани:

+             А) Нейрон.

             В)Нейроглия.

С) Эритроциты. 

D) Миоциты. 

Е) Нефрон.

43.Воспаление паутинной оболочки головного мозга называется:

А)Холецистит.

+В)Арахноидит.

С)Панкреатит.

D)Отит.

E)Бронхит.

44.При близорукости изображение возникает:

А)Позади сетчатки.

В)На сетчатке.

+С)Впереди сетчатки.

D)На слепом пятне.

E)На желтом пятне.

45.Рост костей связан с делением клеток:

А)Костной ткани.

+В)Хрящевой ткани.

С)Губчатой ткани.

D)Костного мозга.

E)Мышечной ткани.

46.Гной, выделяющийся из раны - это:

А)Межклеточное вещество.

)Тканевая жидкость.

+С)Погибшие лейкоциты, ткани и клетки.

D)Погибшие эритроциты, ткани и клетки.

E)Погибшие тромбоциты, ткани и клетки.

47.Ионы калия при гуморальной регуляции оказывают влияние сходное с влиянием:

А)Спинного мозга.

В)Симпатической системы.

+С)Парасимпатической системы.

D)Мозжечка.

E)Варолиева моста.

48.Слюна принимает участие в расщеплении:

А)Белков.

В)Жиров.

+С)Углеводов.

D)Белков и углеводов.

E)Витаминов.

49.Регуляция функций почек нервной системой осуществляется:

А) Промежуточным мозгом.

+В)Продолговатым мозгом.

С) Средним мозгом. 

D) Мозжечком. 

Е) Спинным мозгом.

50.Функции сальных желез:

А) Охлаждение поверхности тела.

+В) Обеспечение смазки кожи.

С) Уничтожение бактерий.

D) Частично выполняют функции почек.

Е) Отвечают за чувствительность кожи.

51.Хромосомы:

А) Видны в неделящейся клетке.

В) Содержатся только в соматических клетках.

+С) Являются структурным элементом ядра, в котором заключен наследственный матери-ал клетки.

D) Отвечают за развитие одного признака.

Е) Материал для эволюционных процессов.

52.Соединения двух моносахаридов:

А) Глюкоза.

В) Фруктоза.

С) Галактоза. 

+D) Дисахарид. 

Е) Полисахарид,

53.Промежуточный слой зародышевых листков:

А) Эктодерма.

+В) Мезодерма. 

С) Эндодерма. 

D) Зигота. 

Е) Бластула.

54.Наблюдается снижение уровня приспособленности к условиям обитания, уменьшение числен-ности вида и сужение видового ареала.

А) Макроэволюция.

В) Микроэволюция.

С) Морфологический критерий.

D) Биологический процесс.

+Е) Биологический регресс.

55.Совокупность внешних и внутренних признаков организма:

А) Хромосомы.

В) Гаметы.

+С) Фенотип.

D)Генотип. 

Е) Гетерозигота.

 56.Причиной  заболевания  является  наличие  одной  половой Х-хромосомы. Проявляется у муж-чин:

А) Болезнь Дауна.

+В) Болезнь Клайнфельтера. 

С) Болезнь Щершевского-Тернера. 

D) Альбинизм.

Е) Дальтонизм. 

57. Количество особей, занимающих определённую площадь или территорию.

А) Рождаемость.

В) Плотность.

+С) Численность.

D) Структура популяции.

Е) Прирост. 

58.Явление, когда животные благодаря перемещению разносят семена растений.

А) Симбиоз.

В) Комменсализм.

С) Мутуализм.

+D) Зоохория. 

Е) Аллелопатия.

59. Определяет   общий   сухой   вес   известного   объёма   в определенном промежутке времени в экосистеме. 

А) Пирамида численности.

+В) Пирамида биомассы.

С) Пирамида энергии.

D) Продуктивность.

Е) Сукцессия. 

60. Воздушная оболочка биосферы.

А) Гидросфера.

В) Литосфера.


+С) Атмосфера.


D) Батиаль.


Е) Абиссаль.


61.Ткань клетки, которая постоянно делится, обеспечивая рост растения:

А) Покровная.

В) Опорная.

+С) Образовательная.

D) Основная.

Е) Запасающая.

62.Сложные листья имеет:

А) Яблоня.

+В) Горох. 

С) Дуб.

D) Тополь. 

Е) Береза.

63.Растение при дыхании поглощает:

А) Водород.

В) Азот.

+С) Кислород.

D) Углекислый газ.

Е) Хлор.

64.Особый орган чувств у рыб, позволяющий определять глубину погружения и препятствия:

А) Воздушный пузырь.

В) Ноздри.

С) Плавники.

D) Глаза.

+Е) Боковая линия.

65.Бактерии, являющиеся санитарами планеты, так как участвуют в разложении органических ве-ществ:

+А) Гниения. 

В) Клубеньковые. 

С) Молочнокислые. 

D) Почвенные. 

Е) Цианобактерии.

66.Средиземноморский центр является родиной:

+А) Капусты.

В) Сорго.

С) Томатов.

D) Риса.

Е) Хлопка.

67.Растение семейства розоцветных, имеющее пальчатосложные листья:

А) Малина. 

В) Рябина. 

+С) Лапчатка. 

D) Шиповник. 

Е) Клубника.

68.Мышцы плоских червей, регулирующие движение внутреннего слоя:

А) Кольцевые.

+В) Гладкие.

С) Продолговатые.

D) Косые.

Е) Поперечные.

69.Около 80 % всех животных, обитающих на земном шаре, относятся к типу:

А) Простейшие. 

+В) Членистоногие. 

С) Хордовые.

D) Черви. 

Е) Моллюски.

70.Орган, при  помощи  которого  рыба  меняет  свой  вес,перемещается из одного горизонта воды в другой:

А) Печень.

В) Желчный пузырь.

С) Мочевой пузырь.

D)Боковая линия.

+Е)Плавательный пузырь.

71.Порода коров мясного направления:

А) Красная степная.

В) Алатауская.

+С) Казахская белоголовая.

D) Аулиеатинская.

Е) Ярославская.

72.К функциям нейроглиев не относят:

+А) Проводящую.

В) Защитную.

С) Опорную.

D) Трофическую.

Е) Создает условия для нормальной работы нервных клеток.

73.Безусловный рефлекс:

А) Приобретается в процессе жизни.

В) Вырабатывается на определенные сигналы.

+С) Передается по наследству.

D) Лежит в основе различения внешних сигналов.

Е) Приобретается в течение жизни.

74.Контактным рецептором являются:

А) Ноцицепторы.

В) Проприорецепторы. 

С) Рецепторы осязания. 

D) Обонятельные.

+ Е) Вкусовые,

75.Плоские мышцы находятся в:

А) Глубоких слоях позвоночника.

В) Руках. 

С) Ногах. 

+D) Туловище.

 Е) Голове.

76.В кровеносную систему лимфа попадает через:

А) Артерии в правое предсердие,

+В) Вены в правое предсердие. 

С) Артерии в левое предсердие. 

В) Вены в левое предсердие. 

Е) Капилляры в правый желудочек

77.Газообмен-это:

А) Процесс поглощения кислорода.

В) Процесс выделения углекислого газа. 

С) Процесс поступления вдыхаемого воздуха в легкие. 

D) Процесс поступления вдыхаемого воздуха в носовую полость. 

+Е) Совокупность процессов обмена газами между организмом и средой путем диффузии.

78.Всасывание-это процесс:

А) Расщепления сложных веществ на простые.

В) Образования растворимых питательных веществ.

+С) Прохождения веществ через слой или ряд слоев клеток пищеварительного тракта в кровь и лимфу.

D) Обезвреживания ядовитых веществ в печени. 

Е) Смачивание пищи слюной.

79.Функция, несвойственная коже:

А) Защитная.

В) Кожа - орган чувств. 

С) Теплорегуляционная. 

+D) Транспортная. 

Ё) Функция газообмена.

80.Железа внутренней секреции в детском возрасте, замедляющая раннее половое созревание:

А) Гипофиз.

+В) Эпифиз. 

С) Гипоталамус. 

D) Семенники. 

Е) Яичники.

81.К хромосомной болезни относится:

А) Инфаркт миокарда.

В) Коклюш.

+С) Болезнь Дауна.

D) Болезнь Альцгеймера.

Е) Болезнь Паркинсона.

82.Процессы биологического синтеза:

А) Регенерация.

В) Диссимиляция. 

+С) Ассимиляция. 

D) Биоценоз. 

Е) Дегенерация.

83.Борьба между особями разных видов:

А) Внутривидовая.

+В) Межвидовая. 

С) Наследственность.

D) Эволюция.

Е) Изменчивость.

84.Протерозойская эра длилась около:

А) 9000 млн. лет.

В) 6000 млн. лет.

С) 4000 млн. лет.

+D)2000 млн. лет.

Е) 1000 млн. лет.

85.Скрещивание гибридов по нескольким парам признаков:

А) Дигибридное.

+В) Полигибридное. 

С) Моногибридное. 

D) Мутаген.

Е) Фенотип.

86.Наука, изучающая образ жизни живых организмов в связи с окружающей средой:

А) Биотехнология. 

В) Этология. 

С) Генетика. 

D) Эмбриология. 

+Е) Экология.

87.Относительно однородный по своим абиотическим условиям участок биосферы, занятый био-ценозом.

А) Среда.

В) Биотип.

+С) Биотоп. 

D) Популяция.

Е) Ареал.

88.Организмы,   живущие   за   счёт   мертвого   органического вещества, переводя его вновь в не-органические соединения.

А) Продуценты. 

В) Консументы. 

+С) Редуценты. 

D) Автотрофы. 

Е) Фототрофы.

89.Большой круговорот углекислого газа.

А) 4000 лет.

В) 2000 лет. 

С) 1000 лет. 

D) 500 лет. 

+Е) 300 лет.

90.Взвешенные, парящие в воде организмы.

+А) Планктон.

В) Нектон. 

С) Бентос. 

D) Нейстон.

Е) Аэропланктон.

91.Часть   организма,   имеющая   определенное   строение   и выполняющая свойственные ей функции:

А) Клетка. 

В) Ткань. 

С) Пластида. 

D) Ядро. 

+Е) Орган.

92.  Если три и больше листьев растут на одном узле стебля, то такое расположение называют:

А) Супротивное.

В) Очередное. 

С) Тройное. 

D) Узловое.

+Е) Мутовчатое.

93.Наружная оболочка клетки, регулирующая поступление и выделение продуктов обмена ве-ществ:

А) Цитоплазма. 

В) Покров. 

С) Митохондрия. 

D) Кожица.

+Е) Мембрана.

94. Организмы, живущие в безвоздушной, бескислородной среде:

+А) Анаэробы.

В) Аэробы. 

С) Редуценты. 

D) Продуценты. 

Е) Консуненты.

95.Вирусы, проникающие в бактериальную клетку: 

А) Паразиты.

В) Микробы.

С) Табачная мозаика.

+D) Бактериофаги. 

Е) Антибиотики.

96.К сортам озимой пшеницы относится: 

А) Харьковская 46.

В) Саратовская 29. 

+С) Одесская 31.

D) Московская 21. 

Е) Новосибирская 67.

97.Ядовитое растение семейства бобовых;

А) Гледичия.

+В) Брунец.

С) Верблюжья колючка.

D) Кассия.

Е) Клевер

98.Черви, живущие на теле водных и земноводных организмов:

+А) Эктопаразиты.

В) Аскариды. 

С) Волосатики. 

D) Эндопаразиты. 

Е) Острицы.

99.К мелким ракообразным относятся:

+А) Циклопы.

В) Омары.

С) Раки.

D) Крабы.

Е) Креветки.

100.Железы, впервые появившиеся у земноводных:

А) Печень.

+В) Слюнные. 

С) Пищеварительные.

D) Поджелудочная.

Е) Молочная.

101.Насекомые, являющиеся переносчиком чумы:

+А) Блохи.

В) Оводы. 

С) Вши. 

D) Комары. 

Е) Шершни,

102.Функции рецепторов:

А) Несут возбуждение от Ц.Н.С. к рабочему органу.

В) Тормозят раздражение.

+С) Воспринимают раздражение.

D) Переключают возбуждение с чувствительных нейронов на двигательные.

Е) Переключают возбуждение с чувствительных нейронов на вставочные.

103.Основным условием для образования условного рефлекса не является:

А) Совпадение во времени безразличного раздражителя с безусловным рефлексом.

В) Функциональное состояние организма,

С) Большие полушария должны быть свободными от других видов деятельности.

+D) Возрастные особенности.

Е) Здоровье, бодрость, нормальный сон человека.

104.Гуморальная регуляция функции организма заключается:

А) В передаче органам нервного импульса.

+В) В химическом взаимодействии клеток, органов и их систем через кровь.

С) В удалении из клеток углекислого газа путем диффузии.

D) В поступлении питательных веществ с пищей.

Е) В поступлении кислорода при дыхании.

105.Гиподинамия-это:

А) Активный образ жизни.

+В) Пониженная подвижность.

С) Нарушение осанки.

D) Повышение работоспособности.

Е) Заболевание опорно-двигательной системы.

106.Функция лимфатической системы регулируется:

+А) Тимусом.

В) Поджелудочной железой.

С) Щитовидной железой. 

D) Гипофизом. 

Е) Надпочечником.

107.Пленка,   поддерживающая   поверхностное   натяжение   и способность к раздуванию при вдохе называется:

А) Диафрагма. 

В) Коацерваты. 

С) Мезодерма. 

D) Эктодерма.

+Е) Сурфактант.

108.Обмен веществ-это процесс:

А) Поступления веществ в организм.

В) Удаления из организма непереваренных остатков.

С) Удаления жидких продуктов распада.

+D) Потребления, превращения, использования, накопления и потери веществ и энергии.

Е) Превращения глюкозы в гликоген.

109.Производные кожи:

А) Потовые железы.

В) Сальные железы.

С) Нервы.

D) Кровеносные сосуды. 

+Е) Волосы и ногти.

110.Женские половые железы называют:

А) Яйцеклетками.

+В) Яичниками.

С) Маткой.

D) Плацентой.

Е) Фаллопиевыми трубами.

111.Популяция - это совокупность особей:

+А) Одного вида, обладающих общим генофондом.

В) Одного вида.

С) Живущих на одной территории.

D) Занимающих одну экологическую нишу.

Е) По видимым признакам.

112.Организм,    синтезирующий    органические    вещества    из неорганических;

+А) Автотроф. 

В) Гетеротроф.

С) Редуцент. 

D) Консумент.

Е) Олиготроф.

113.У некоторых животных форма тела и окраска похожи на окружающие их предметы, вещи:

А) Покровительственная окраска. 

+В) Маскирующая окраска. 

С) Предупреждающая окраска. 

D) Защитная окраска. 

Е) Естественный отбор

114.Развитие этой новой эпохи началось 67 млн. лет назад и продолжается по настоящее время:

А) Архейская эра.

В) Протерозойская эра.

С) Палеозойская эра.

D) Мезозойская эра.

+Е) Кайнозойская эра.

115.Мутация приводит к изменению числа хромосом:

+А) Геномные.

В) Хромосомные.

С) Генные.

D) Дигибридное. 

Е) Полигибридное.

116.Любой организм, живущей в водной среде:

А) Стенобионты.

В) Эврибионты. 

+С) Гидробионты. 

D) Олиготрофы.

Е) Мутаген.

117.Организмы,    которые    в    процессе    питания    разлагают органические вещества:

А) Продуценты.

+В) Редуценты. 

С) Консументы.

D) Фитофаги. 

Е) Эукариоты.

118.Наружные паразиты, живут на поверхности тела.

А) Монопаразиты.

В) Олигопаразиты.

С) Полипаразиты.

+D) Эктопаразиты.

Е) Эндопаразиты.

119.Часть солнечной энергии, поглощаемой при прохождении через атмосферу:

А) 60 %. 

В) 50%. 

С) 30 %. 

+D) 20 %. 

Е) 0,1-0,2%.

120.Концентрация соли в Аральском море.

А) 10 г/л.

В) 20 г/л.

С) 30 г/л. 

D) 45 г/л. 

+Е) 60 г/л.

121. Ученый,   установивший   роль   хлорофилла   в   процессе фотосинтеза:

+А) К. Тимирязев. 

В) Ч. Дарвин.

С) Л. Пастер. 

D) В. Гельмонт.

Е) Н. Вавилов.

122. Ткань, образующая кости, хрящи, жиры, сухожилия, кровь и лимфатическую жидкость жи-вотных:

А) Эпителиальная. 

+В) Соединительная. 

С) Нервная. 

D) Костная. 

Е) Мышечная.

123. Стержневую корневую систему имеют:

А) Пшеница, фасоль, тыква.

+В) Фасоль, тыква, дыня. 

С) Лук, рис, клевер. 

D) Кукуруза, клевер, лук. 

Е) Ячмень, лук, пшеница.

124.Организмы, питающиеся      готовыми      органическими веществами:

А) Анаэробы.

В) Аэробы. 

С) Редуценты. 

D) Продуценты.

+Е) Консументы.

 125. Вид спор, образующийся на грибнице или специальных выростах грибов: 

А) Гифы.

В) Зооспоры. 

С) Спорангиоспоры.

D) Мицелий.

+Е) Конидии.

126.  К семечковым плодовым культурам относится: 

+А) Айва. 

В) Земляника.

С) Хурма.

D) Виноград.

Е) Томат.

127.Плод баклажана:

А) Коробочка.

+В) Ягода.

С) Костянка.

D) Боб.

 Е) Орех.

128.Круглые черви, паразитирующие в мышцах животных:

+А) Трихинелла.

В) Аскарида. 

С) Волосатик. 

D) Ришта. 

Е) Острица.

129.Органы выделительной системы паукообразных:

А) Почки.

+В) Мальпигиевы сосуды.

С) Мочеточники.

D) Трубочки.

Е) Водоносные каналы.

130.Раздел зоологии, изучающий пресмыкающихся, называл

А) Гельминтология.

В) Микология. 

+С) Герпетология.

D) Палеонтология. 

Е) Ихтиология.

131.К плавающим птицам относятся:

А) Дятлы.

В) Кукушки.

С) Вороны. 

D) Воробьи. 

+Е) Пингвины

132.Спинной мозг состоит из:

А) Белого вещества.

В) Серого вещества.

С) Желтого вещества.

+D) Белого и серого вещества.

Е) Серого и желтого вещества.

133. Ухудшение или нарушение памяти: 

+А) Амнезия. 

В) Анамнез. 

С) Арахноидит. 

D) Энцефалит. 

Е) Авитаминоз.

134.Железа тимус находится:

А) В головном мозге.

В) В области шеи.

+С) В грудной клетке.

D) В брюшной полости.

Е) В тазовой полости.

135.Внутреннюю среду организма образуют:

+А) Кровь, лимфа, межклеточная жидкость.

В) Полости тела.

С) Внутренние органы.

D) Ткани, образующие внутренние органы. 

Е) Плазма.

136. Самые мелкие кровеносные сосуды: 

+А) Капилляры. 

В) Артерии. 

С) Артериолы. 

D) Вены. 

Е) Венулы.

137.Количество двуокиси углерода в составе выдыхаемого воздуха:

А) 16%.

+В) 4 %. 

С) I %. 

D) 21%. 

Е)26 %.

138.Энергетический обмен - это процесс:

А) Биосинтеза.

В) Удаления жидких продуктов распада. 

С) Теплорегуляции.

+D) Окисления органических веществ клетки с освобождением энергии.

Е) Потребления энергии. 

139.Первичная моча образуется:

+А) Фильтрацией крови в капиллярных клубочках.

В) Обратного всасывания воды.

С) Выделения белка ренина. 

D) Повышением почечного давления. 

Е) Секрецией веществ.

140.За развитие вторичных половых признаков у девочек отвечает гормон:

А) Тимозин. 

+В)Фолликулин. 

С) Тестостерон. 

D) Окситоцин. 

Е) Меланоцит.

141.Продуктивность умственного труда не зависит от:

А) Состава пищи.

В) Нормального сна.

С) Окружающей среды. 

+D) Национальности человека. 

Е) Привычек человека.

142.Организмы, питающиеся разными готовыми органическими веществами:

+А) Гетеротрофы. 

В) Автотрофы. 

С) Фототрофы.

D) Хемотрофы.

Е) Олиготрофы.

143.Органы, имеющие сходное строение, одинаковое положение и общее происхождение:

А) Эмбрионные. 

+В) Гомологичные. 

С) Палентологические. 

D) Биогеографические. 

Е) Гомогаметные.

144.Организмы, клетки которых состоят из клеточной мембраны,ядра и цитоплазмы:

А) Прокариоты.

+В) Эукариоты. 

С) Вирусы. 

D) Фаги.

Е) Бактерии.

145. Правила расщепления признаков у гибридов второго поколения: 

А) Первый закон Менделя. 

+В) Второй закон Менделя. 

С) Доминантный признак. 

D) Рецессивный признак.

Е) Интенсивность размножения.

146. Среда, в которой развивается любой организм, сложившаяся естественно-исторически и удобная для размножения потомков: 

+А) Среда обитания. 

В) Стенобионты. 

С) Эврибионты. 

D) Экологический фактор. 

Е) Гидросфера.

147. Организмы,    производящие    органические    вещества    из неорганических соединений.

+А) Продуценты.

В) Редуценты.

С) Консументы.

D) Фитофаги.

Е) Эукариоты.

148. Внутренние паразиты, живут в тканях или внутренних органах другого организма.

А) Монопаразиты.

В) Олигопаразиты. 

С) Полипаразиты. 

D) Эктопаразиты. 

+Е) Эндопаразиты.

149. Часть солнечной энергии, отражаемой обратно в космическое пространство.

А) 99,9 %.

В) 50 %.

+С) 30 %.

D) 20%. 

Е) 0,1-0,2%.

150. Концентрация соли в Каспийском море:

А) 5 г/л.

В) 10 г/л. 

С) 12 г/л. 

+D) 14 г/л. 

Е) 16 г/л.

151.Корневая система, у которой главный корень не выделяется среди других:

А) Основная.

В) Стержневая.

+С) Мочковатая. 

D) Боковая. 

Е) Придаточная.

152.Колючки кактуса - это видоизмененные:

+А) Листья.

В) Побеги. 

С) Плоды.

D) Корни.

Е) Цветки.

153.Короткие, разветвленные отростки нервных клеток:

А) Пучки.

В) Аксоны. 

С) Волокна. 

D) Нейроны.

+Е) Дендриты.

154.Невосприимчивость организма к возбудителям болезни:

А) Фагоцитоз.

В) Устойчивость.

С) Невосприимчивость. 

+D) Иммунитет. 

Е) Лейкоцитоз

155.Организмы, схожие по внешним признакам, имеющие общий ареал   и   при   скрещивании  дающие   плодовитое   потомство объединяются:

А) В род. 

+В) В вид. 

С) В отдел. 

D) В семейство. 

Е) В класс.

156.Субтропическое растение:

+А) Хурма.

В) Виноград.

С) Мандарин.

D) Абрикос.

Е) Апельсин.

157.Плод растений семейства сложноцветных;

А) Зерновка.

В) Орешек. 

С) Костянка. 

D) Стручок.

+Е) Семянка,

158.Организмы, имеющие вторичную полость тела целом.:

А) Кишечнополостные.

В) Круглые черви.

С) Простейшие. 

D) Плоские черви. 

+Е) Кольчатые черви

159.Клещ, паразитирующий на теле человека, вызывая чесотку:

А) Пастбищный.

+В) Зудень.

С) Перьевой.

D) Паутинный.

Е) Собачий.

160.Представитель пресмыкающихся отряда клювоголовые:

+А) Гаттерия.

В) Змеи.

С) Черепаха.


D) Хамелеон. 

Е) Ящерица 

161. Гигиена- это наука, изучающая:

А) Историческое развитие органического мира.

В) Строение организма, его органов, тканей, клеток.

С) Функции целостного организма, отдельных клеток, органов них систем.

+D) Условия для сохранения здоровья человека. 

Е) Растительные и животные ткани.

162. Правильная последовательность элементов рефлекторной дуги: 

А) Орган→ двигательный нейрон → вставочный нейрон →чувствительный нейрон → ре-цептор. В) Двигательный нейрон → вставочный нейрон → чувствительный нейрон →рецептор → орган.

С) Вставочный нейрон → чувствительный нейрон → рецептор→ орган→ двигательный нейрон. D) Чувствительный нейрон →рецептор→орган→двигательный нейрон→ вставоч-ный нейрон. 

+Е) Рецептор→чувствительный нейрон→ вставочный нейрон→ двигательный ней-рон→орган.

163.Сон-это:

+А) Глубокое защитное торможение.

В) Процесс, возникающий при познании объективного мира и явлений окружающей сре-ды. 

С) Средство общения людей.

D) Свойство нервной системы, выражающееся в способности хранить и воспроизводить информацию.

Е) Активное состояние мозга.

164.Развитие сахарного диабета связано с:

+А) Недостатком секреции инсулина.

В) Избытком секреции инсулина.

С) Нарушением функции половых желез.

D) Нарушением функции щитовидной железы.

Е) Нарушением функции гипофиза.

165.В организме взрослого человека содержится:

А) 2-2,5 л крови.

В) 2,5-3 л крови. 

С) 3-3,5 л крови. 

D) 4-4,5 л крови. 

+Е) 4,5-5 л крови.

166.Сердце человека состоит из камер:

А) 1

В) 2.

С)3.

+D) 4.

Е)5.

167.Жизненная емкость легких составляет:

А) 500 см3.

В) 1500 см3. 

+С) 3500 см3. 

D) 5000 см3. 

Е) 5500 см3.

168. Всасывание питательных веществ: 

А) Десорбция. 

В) Диффузия. 

С) Энергетический обмен.

D)Диссимиляция. 

+Е) Ассимиляция.

169.Первичную мочу называют:

А) Белковой плазмой.

+В) Безбелковой плазмой. 

С) Фильтрационной жидкостью. 

D) Жидкостью клубочков. 

Е) Экстирпация.

170.Развитие человека от 1 года до 3 лет называется периодом:

А) Школьным.

В) Дошкольным.

+С) Ясельным.

D) Грудным.

Е) Новорожденное.

171.Способность организмов передавать свои признаки, свойства, особенности развития из поко-ления в поколение:

+А) Наследственность. 

В) Изменчивость. 

С) Коацерваты. 

D) Мутация. 

Е) Размножение.

172.Гормон, вырабатываемый поджелудочной железой, понижает содержание сахара в крови:

 А) Окситоцин.

В) Кортизон. 

+С) Инсулин. 

D) Адреналин. 

Е) Глюкагон.

173.Область науки, изучающая ископаемые остатки вымерших организмов:

А) Орнитология. 

В) Биоценология. 

С) Эмбриология. 

+D) Палеонтология. 

Е) Фенология

174.Появление у отдельных особей каких-либо признаков, которые существовали у их предков, но были утрачены в процессе эволюции:

А) Альбинизм. 

+В) Атавизм.

С) Антропогенез. 

D) Рудименты.

Е) Дриопитеки.

175.Мутации в нескольких поколениях могут находится в скрытой форме и проявляются только у гомозитов:

А) Геномные мутации.

В) Хромосомные мутации. 

С) Доминантные мутации.

+D) Рецессивные мутации. 

Е) Полиплоидия.

176.Самая нижняя граница жизнедеятельности организмов:

А) Закон выносливости.

+В) Закон минимума. 

С) Закон оптимума. 

D) Закон максимума. 

Е) Закон возврата

177.Наука, которая изучает биогеоценозы:

А) Фенология.

В) Фитопатология. 

С) Энтомология.

+D) Биоценология.

Е) Биоценотика.

178.Фактор,определяющий   условия   передвижения   водных организмов и давление на разных глубинах:

+А) Плотность воды.

В) Вязкость.

С) Пресность.

D) Питательный запас.

Е) Количество кислорода.

179.Количество аспектов сукцессии по Ю. Одуму.

А) 10.

В) 6. 

+С) 4. 

D)3. 

Е)2.

180. Увеличение объёма углекислого газа в составе атмосферного воздуха приводит к явлению:

+А) Тепловой эффект.

В) Течение энергии.

С) Химический эффект.

D) Биологический эффект.

Е) Физический эффект
